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     افزایش مصرف دخانیات در میان جوانان و عوارض ناشی از آن یکی از مشکلات بهداشتی جدی جوانان است  دانشجویان به عنوان نیرو های شاخص و توانمند جامعه نیز مانند سایر اقشار جوان از این معضل در امان نیستند. اثرات مصرف دخانیات بر دانشجویان جدی، عمیق و ناتوان کننده است. بررسی های انجام گرفته در کشور ما حاکی از جدی بودن معضل مصرف مواد دخانی بخصوص قلیان، سیگارهای الکترونیکی و سیگار در بین دانشجویان است که روند افزایشی استعمال قلیان، سیگار و سیگارهای الکترونیک در بین دانشجویان از جمله دانشجویان دختر بسیار افزایشی است. بررسی ها در کشور نشان داده است که استعمال قلیان دروازه شروع استعمال سیگار و استعمال سیگار دروازه شروع استعمال موادر مخدر در قشر نوجوان و جوان می باشد و این روند علاوه بر تهیه بنیان خانواده و سلامت نسل آینده می تواند مانع جدی برای توسعه کشور باشد.
 این رو اجرای فعالیت های مندرج ذیل 8 رکن دانشگاه بدون دخانیات مصوب ستاد کشوری کنترل دخانیات که در راستای کنوانسیون جهانی کنترل دخانیات سازمان جهانی بهداشت می باشد بسیار ضروری می باشد:
رکن 1: فراهم کردن سازوکار کارامد اجرا و پایش ابتکار دانشگاه بدون دخانیات
· تصویب خط مشی های تعیین شده و برنامه عملیاتی برای ابتکار دانشگاه بدون دخانیات توسط هیات رئیسه دانشگاه.
· پایش و ارزشیابی و گزارش دهی منظم پیشرفت اجرای خط مشی ها و برنامه عملیاتی ابتکار دانشگاه بدون دخانیات و اتخاد اقدامات اصلاحی/ضروری توسط هیات رئیسه دانشگاه و تعیین مستمر رتبه پیشرفت در تحقق اهداف ابتکار دانشگاه بدون دخانیات.
· پایه​ریزی ساز و کاری کارآمد، برای مستندسازی و اطلاع رسانی در مورد تجربیات موفق وفعالیت های نوآورانه.
· جلب همکاری تشکل های دانشجویی دستگاه​های دولتی مرتبط، سازمان​ها، نهادها و مراکز دانشگاهی علمی در راستای اجرای موفق ابتکار دانشگاه بدون دخانیات.
· حمایت دانشگاه از تحقیقات لازم برای جمع آوری شواهد و ارائه راهکارهای موثر برای اجرای موفق ابتکار دانشگاه بدون دخانیات.
· نصب تابلو و بنرهای مربوط به دانشگاه بدون دخانیات در ورودی دانشگاه و واحدهای تابعه آن.
· نشان دادن پیام دانشگاه بدون دخانیات در وب سایت دانشگاه، دفترچه کنکور سنجش و سایر فضاهای مجازی مرتبط.
رکن 2: فراهم ممنوعیت مصرف محصولات دخانی در دانشگاه
· ممنوعیت مصرف محصولات دخانی در مکان​های عمومی باز و سرپوشیده دانشگاه اعم از فضای اداری، خوابگاهی و آموزشی، آزمایشگاه​ها، کتابخانه ها، سالن​های غذاخوری، سالن​های ورزشی، فرهنگی، نمایشی و... .
· ممنوعیت استعمال دخانیات در تمام وسایل نقلیه متعلق به دانشگاه و درج ممنوعیت استعمال در وسایط نقلیه مزبور.
· نصب علایم مصرف دخانیات ممنوع در تمامی ساختمان​ها و محوطه های باز دانشگاه (ادارات، خوابگاه​ها، دانشکده ها) در معرض دید عموم.
· وجود سازوکار فعالی، برای انتقال پیام های کلیدی در مورد ضررهای استعمال دخانیات و ضررهای مواجهه با دود دست دوم و محافظت در برابر آن با استفاده از کانال های اطلاع رسانی.
· تبیین راهکارهای اعمال جرائم برای متخلفین براساس مصوبه (سال 1385) قانون مجلس شورای اسلامی و مصوبه هیأت دولت و پیش بینی سازوکار اعمال آن.
رکن 3: تشویق به ترک استعمال دخانیات
· اجرای سازوکاری فعال برای ترویج و تشویق ترک استعمال دخانیات.
· پایش شیوع استعمال دخانیات در کارکنان و دانشجویان (با ادغام در پرونده سلامت و یا مطالعات میدانی).
·  اطلاع رسانی نحوه دسترسی به خدمات ترک استعمال دخانیات (تماس با سامانه 4030).
·  اطلاع رسانی نحوه دسترسی به خدمات حضوری ترک استعمال دخانیات در کلینیک های ترک دخانیات موجود در شبکه بهداشت و درمان کشور.
رکن 4: ممنوعیت فروش محصولات دخانی در دانشگاه
·  ممنوعیت هر گونه عرضه محصولات دخانی را در فضاهای متعلق به دانشگاه​ها و حتی مواردی که به شخص ثالث اجاره داده شده و تدارک ساز و کار اجرایی بر حسن اجرای ان.
· رصد موارد عرضه محصولات دخانی در شعاع 100 متری دانشگاه و پیگیری اعمال قانون را از طریق دانشگاه علوم پزشکی مربوطه.
رکن 5: ممنوعیت ترویج و تبلیغات مستقیم و غیرمستقیم محصولات دخانی در محوطه های دانشگاهی و پیرامون آن
· تصویب و ابلاغ ممنوعیت ترویج و تبلیغات مستقیم و غیرمستقیم محصولات دخانی در دانشگاه توسط هیات رئیسه دانشگاه.
· پایه ریزی ساز و کاری اجرایی برای پایش و اعمال قانون در مقابله با ترویج و تبلیغات مستقیم و غیرمستقیم محصولات دخانی در فضای فیزیکی و مجازی دانشگاه اعم از فضای آموزشی، اداری و خوابگاهی.
رکن 6: امتناع از دریافت هرگونه حمایت از طرف صنایع دخانیات و یا اجرای هرگونه پروژه مشترک
· تصویب و ابلاغ ممنوعیت دریافت هر گونه کمک از طرف صنایع دخانی و یا انجام هرگونه پروژه مشترک در دانشگاه توسط هیات رئیسه دانشگاه.
· پایه ریزی سازوکاری اجرایی برای پایش و اعمال قانون ممنوعیت دریافت هر گونه کمک از طرف صنایع دخانی و یا انجام هرگونه پروژه مشترک.
· لحاظ کردن شرط عدم همکاری پیمانکاران و شرکت های طرف قرارداد با دانشگاه با صنعت دخانیات در عقد قرارداد.
رکن 7: لحاظ کردن/ ادغام ابتکار دانشگاه بدون دخانیات در سیاست ها و برنامه های فرهنگی، آموزشی، ورزشی، رفاهی، تحقیقی ... دانشگاه
· شرکت کارکنان دانشگاه، اساتید و دانشجویان در دوره آموزشی آنلاین دانشگاه تهران برای آگاهی از مضرات مصرف محصولات دخانی، مواجهه با دود دست دوم و عوارض آن، خط مشی های مکانهای بدون دخانیات و تمکین به آن​ها و اخذ مربوطه.
· ادغام ابتکار دانشگاه بدون دخانیات در سیاست ها و برنامه های فرهنگی، آموزشی، ورزشی، رفاهی، تحقیقی ... دانشگاه و استفاده از فرصت بدست آمده برای اطلاع رسانی، آموزش و جلب حمایت.
· حمایت و هدایت نوآوری های دانشجویی از ابتکار دانشگاه بدون دخانیات.
رکن 8: مشارکت فعال دانشگاه در برنامه های کنترل دخانیات کشور
· انجام فعالیت هایی در راستای حمایت از برنامه کنترل دخانیات کشور از طریق تصویب پایان نامه ها و طرح های تحقیقاتی و یا فعالیت های آموزشی و حمایت طلبی در حد منابع و امکانات موجود.
· مشارکت در برگزاری مراسم هفته بدون دخانیات کشور.
· مشارکت در حمایت طلبی دانشگاهیان از برنامه ها و خط مشی های وزارت بهداشت در کنترل دخانیات کشور.
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